

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 3 (2757) Четверг 18 ЯНВАРЯ 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

Выше уровень марксистско-ленинской учебы

Марксистско-ленинская теория всегда являлась могучим оружием нашей партии и народа.

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партия возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящее время, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем».

(Краткий курс истории ВКП(б)) Отсюда ясно почему наша партия Ленина—Сталина, политика которой построена на науке, а ее практическая деятельность освещается революционной теорией—всегда проявляла особую заботу о теоретическом вооружении своих кадров.

Необходимость усиления работы над изучением марксистско-ленинской теории вызывается тем, что в районе за годы войны к руководству партийными, советскими и хозяйственными организациями пришли новые люди, которые хотя и имеют навыки хозяйственной работы, но нельзя сказать, что они в достаточной мере повысили свой идейно-политический уровень.

Основой теоретической работы наших кадров в дни войны наряду с кратким курсом истории ВКП(б) стала книга тов. Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза».

Многие партийные организации и члены партии правильно поняли свои задачи и по-настоящему взялись за изучение основ марксистско-ленинской теории. При Толбинской первичной партийной организации аккуратно работает политшкола, в которой коммунисты этой партийной организации изучают книгу тов. Сталина и Краткий курс истории ВКП(б).

Регулярно работают над повышением своего идейно-теоретического уровня коммунисты партийной организации мияцки. Члены партии Андреевской, Богородской и некоторых других партийных организаций систематически работают над собой, участвуют самостоятельно или в кружках. Однако еще значительная группа наших партий-

ных кадров слабо выполняет решение 17-го пленума Обкома ВКП(б), над собой регулярно не работает, а секретари, парторганизаций слабо их контролируют. К таким относятся Лопатинская, Шемениевская, Акузовская партийные организации. Значительно ослабили свою работу по этому вопросу коммунисты Мигинской, Ачкинской, Сосновской партийных организаций. Несколько серьезно некоторые коммунисты отстали в своем политическом развитии свидетельствует тот факт, что члены партии Родина, Драгина, Богаткина (Мигинская партийная организация) не читают газет и не в состоянии вести массово-политическую работу среди населения.

Есть еще группа коммунистов района, которые живут знаниями когда то полученными и кичатся ими, и в настоящее время над повышением своего идейно-политического уровня не работают ссылаясь на свою загруженность. К таким можно отнести Брусова А. П. (пожарное депо), Шлепнева (Райпромкомбинат), Харюнина (РПС), Соколова (НКБ), Хлышева (Заготскот), Кузмичева (Банк) и некоторые другие. Плохо работают над собой руководители таких крупных колхозов как Им. Сталина, тов. Каличев, «Память 3-х коммунаров» — тов. Мурзаев, «Искра» — тов. Киреев.

Первая практическая задача всех партийных организаций состоит в том, что каждому члену ВКП(б) должна быть найдена определенная форма работы над повышением своего идейно-политического уровня, — соответствующая его развитию (самостоятельная работа над собой или работа в кружке) памятуя, что нельзя практическую работу отрывать и противопоставлять теоретической работе.

Вторая задача состоит в том, что партийные организации и отдел пропаганды и агитации должны установить и укрепить связь с каждым коммунистом, знать над чем он работает, оказывать ему помощь и повседневно контролировать. Регулярно проводить товарищеские беседы, собеседования и обмен опытом работы.

Колхозники дополнительно сдают хлеб государству

Колхозники Андиского колхоза «Юлдуз», воодушевленные героическими подвигами Красной Армии, дополнительно сдают в фонд Победы хлеб сверх плана. На пункт «Заготзерно» отправлена 1 тонна зерна. Сегодня отправляют еще 2 тонны.

Колхозники Чуфаровского кол-

хоза дополнительно сдали сверх плана 3 тонны хлеба государству.

Колхозники Акузовского колхоза решили дополнительно сдать в фонд победы 3 тонны хлеба.

Всего по району колхозники дополнительно сдают около 100 тонн зерна сверх плана.

Закончились курсы председателей

Закончила свою работу первая очередь межрайонных курсов председателей колхозов. Курсы проводили 98 человек. Шавель.

ПАТРИОТЫ КОЛХОЗНОЙ ДЕРЕВНИ

В колхозах нашего района развертывается патриотическое движение по повзаимствованию колхозниками семян колхозам. Списки патриотов колхозной деревни мы начинаем печатать.

ПО КОЛХОЗУ „НАЧАЛО“ ЛОПАТИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Филинова Тамара Иринарховна внесла 500 кгр. зерна.
Кузнецов Степан Иванович внес 100 кгр. зерна.
Сесоров Василий Тимофеевич внес 100 кгр. картофеля.

Степанова Анна Тимофеевна внесла 16 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля.

Сесорова Мария Федоровна внесла 100 кгр. картофеля.

Шалашов Федор Григорьевич внес 50 кгр. зерна и 50 кгр. картофеля.

Кузнецов Сергей Григорьевич внес 50 кгр. картофеля.

Ларин Петр Васильевич внес 100 кгр. картофеля.

Голышева Анна Степановна внесла 50 кгр. картофеля.
Шалашова Екатерина Андреевна внесла 32 кгр. зерна и 120 кгр. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ „ВОЗРОЖДЕНИЕ“ ЛОПАТИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Казakov Александр Дмитриевич внес 250 кгр. картофеля.

Паракин Петр Степанович внес 100 кгр. картофеля.

Южални Иван Михайлович внес 250 кгр. зерна.

Галкина Екатерина Алексеевна внесла 200 кгр. картофеля.

Казарина Мария Дмитриевна внесла 50 кгр. картофеля.

Балбекова Вера Александровна внесла 50 кгр. картофеля.

Шалашова Екатерина Матвеевна внесла 50 кгр. картофеля.

Сесорова Мария Андреевна внесла 50 кгр. картофеля.

Казакowa Екатерина Сергеевна внесла 50 кгр. картофеля.

ПО КОЛХОЗУ ИМЕНИ СТАЛИНА ТОЛБИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА:

Голышева Татьяна Ивановна внесла 100 кгр. зерна и 1 тонну картофеля.

Каличев Миксик Иванович внес 50 кгр. зерна, 160 кгр. картофеля и 32 кгр. верхушек клубней картофеля.

Шелудяков Кузьма Константинович внес 32 кгр. зерна и 100 кгр. картофеля.

Балдаев Иван Васильевич внес 32 кгр. зерна и 200 кгр. картофеля.

Курицын Федор Григорьевич внес 1 тонну картофеля.

О фактах разбазаривания семенных фондов в Богородском колхозе „Авангард“

решение исполкома Сергачского Райсовета депутатов трудящихся от 12 января 1945 года

В результате проверки заметки, опубликованной в районной газете „Коллективный труд“ № 1 за 4 января 1945 года „Прекратить разбазаривание семян“ установлено, что председатель Богородского колхоза „Авангард“ тов. Ключков при непосредственном участии бухгалтера Варнакова допустил незаконное расходование семенных фондов. По распоряжению председателя колхоза Ключкова семена отпускались на продовольствие, фураж и другие внутрихозяйственные нужды колхоза. Лично Ключков получил на питание из семенных фондов 90 кгр. и бухгалтер Варнаков 138 кгр.

Таким образом в период с декабря месяца 1944 г. по 10 января 1945 года израсходовано незаконно семян в колхозе „Авангард“ 2368 кгр., в то же время мерк при приобретении недостающего количества семян совершенно не принималось.

Исполком Райсовета решил:
1. За допущенное разбазаривание семенных фондов в колхозе „Авангард“ председателя колхоза Ключкова и бухгалтера Варнакова с занимаемых ими постов снять.

Поручить райпрокурору тов. Житухину привлечь Ключкова и Варнакова к уголовной ответственности, как лиц срывающих подготовку и проведение весеннего сева 1945 г.

2. Предложить зав. Райзо тов. Фролову и правлению колхоза „Авангард“ принять меры к возвращению незаконно розданных семян в 5-ти дневный срок, а также развернуть работу по изысканию недостающих семян.

3. Указать зав. Райзо тов. Фролову на отсутствие с его стороны надлежащего контроля по сохранению семян в колхозах и предложить ему командировать в колхозы района весь агрономический персонал для проверки состояния семенных фондов.

4. Обязать председателей сельсоветов, райзо и правления колхозов закончить в период до 25 января с. г. перевеску семенных фондов во всех колхозах района, передать все наличие семян ответственным лицам на хранение и в дальнейшем установить строгий контроль за их сохранностью и подготовкой к севу.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Патриотический почин тов. Филиновой Т., внесшей в колхоз на семена 500 кгр. зерна, нашел поддержку у колхозников Лопатинского колхоза. По селу развернулась работа по сбору семян для колхоза, Ветфельдшер Южални внес из своих личных запасов 250 кгр. хлеба, колхозник Кузнецов Ст. И.—100 кгр. хлеба и др.

ИЗЫСКИВАЕМ

СЕМЕНА НА МЕСТЕ

Колхозники Кузьминского колхоза имени Калинина, обсудив на общем собрании вопрос о подготовке к весеннему севу, решили изыскать недостающие для посева семена у себя на месте. Причитающиеся на трудодни 150 центн. кормов колхозники решили продать, а на вырученные деньги приобрести семян. А также использовать на эту цель 15.000 рублей, заработанных колхозом в местпроме.

Кроме того колхозники обязались из своих личных запасов внести 130 пудов зерна по 480 пудов картофеля. Колхозники Огнев, Пузаров и др. уже внесли по 16 кгр. зерна по 100 кгр. картофеля.

Огнев.

Колхозники преодолевают трудности

Толбинский колхоз имени Сталина—один из отстающих колхозов. Несколько лет подряд он оставался в долгу перед государством. Урожай здесь собирают низкий. Одной из причин отставания является то, что колхоз своевременно не заготавливал семена. У него и в нынешнем году не хватает 71 тонны зерновых и 44 тонны картофеля. На днях колхозники на общем собрании по-деловому обсудили вопрос подготовки семян к севу. Они решили изыскать недостающее количество семян на месте. Слово взяла рядовая колхозница Голышева Татьяна Ивановна, у которой 2 сына погибли в боях за Родину.

—Довольно надеяться на государственные закрома. Надо нам всем болеть душой за семена. Нелегко их изыскивать на месте. Но все же это не так трудно, как преодолевают наши дети и мужья на подступах к логову фашистского зверя. Я даю взаймы колхозу на обеспечение 6 пудов зерна, 1 тонну картофеля и 100 пудов свеклы на корм скоту. Призываю последовать моему примеру остальных колхозников.

Призыв патриотки поддержали остальные колхозники. Каличев М. И. дает взаймы колхозу 50 кгр. зерна, 160 кгр. картофеля, 32 кгр. верхушек клубней картофеля, Шелудяков Б.—32 кгр. зерна, 100 кгр. картофеля, Балдаев—32 кгр. зерна, 200 кгр. картофеля и другие.

П. Васильев

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 10 по 16 января 1945 года)

Войска 1-го Белорусского фронта, перейдя в наступление 14 января на двух плацдармах на западном берегу реки Висла южнее Варшавы, при поддержке массированных ударов артиллерии, несмотря на плохие условия погоды, исключавшие возможность использования авиации, прорвали сильную глубоко эшелонированную оборону противника. За 3 дня наступательных боев войска фронта, наступавшие на двух плацдармах, соединились и продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту.

В ходе наступления наши войска с боями заняли более 1.300 населенных пунктов. 16-го января войска 1-го Белорусского фронта, в результате стремительного наступления, поддержанного авиацией, штурмом овладели крупным промышленным центром Польши — городом Радом — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев.

Войска 1-го Украинского фронта 12 января перешли в наступление из района западнее города Сандомир. Несмотря на плохие условия погоды, исключавшие боевую поддержку авиации, советские части прорвали сильно укрепленную оборону противника на фронте протяжением в 40 километров. Наши войска прорвали главную оборонительную полосу немцев и за 2 дня продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 60 километров по фронту.

Развивая наступление войска 1-го Украинского фронта 14-го января овладели городом Пинчув — важным узлом коммуникации, форсировали реку Нида на фронте в 60 километров и

перерезали железную дорогу Кельце-Краков. На следующий день советские войска стремительным и сокрушающим ударом сломили сопротивление противника и овладели крупным хозяйственно-административным центром Польши — городом Кельце — важным узлом коммуникаций и опорным пунктом обороны немцев. В Кельце сосредоточены заводы взрывчатых веществ, вооружения и военного снаряжения.

Севернее и северо-западнее города Сандомир войска 1-го Украинского фронта с боями продвигались вперед и заняли более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупную железнодорожную станцию Островец, города Тарлув, Ожарув, Цмелов и Опатув.

На Ченстоховском и Краковском направлениях войска 1-го Украинского фронта овладели городами Мологощ, Влощева, Концеполь, Мехув, Домброва — Тарновска, а также с боями заняли более 500 других населенных пунктов.

На территории Чехословакии наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Лученец, городом и узловой железнодорожной станцией Плешивец.

В Будапеште наши войска вели успешные бои по ликвидации окруженной группировки противника. Советские части все теснее сжимают кольцо окружения. Штурмовые отряды выбивают гитлеровцев из укреплений и очищают улицу за улицей.

За 7 дней наши войска заняли более 1.800 кварталов и ведут бои в центральной части Будапешта. За это же время взято в плен свыше 15.500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи.

Фронтной месячник по заготовке и вывозке местных удобрений

Золу выбрасывают на улицу

Руководители Андийского колхоза „Юлдуз“ не прочь похвалиться, что они много внимания уделяют местным удобрениям. На первый взгляд это может показаться правдоподобным. За вывозку навоза у них выделен ответственный человек, за сбор золы так же. Обратимся к действительности. Правда, навоз вывозится. Но председатель тов. Менгажетдинов рассчитывает план вывозки выполнить не за фронтной

месячник, а не ранее марта. Часть золы у них лежит в складе. Эта зола собрана давно. Сейчас же колхозники золу выбрасывают на дорогу. Выбрасывают золу на дорогу даже в школе и на свинарнике. И это называется „заниматься всерьез заготовкой удобрений“.

Следовало бы андийцам поменьше кичиться своими успехами, побольше заготавливать удобрения. **Н. Сергеева.**

Что скрывается за сводкой

Председатель Яновского колхоза „Революционный путь“ тов. Скородумов в сводке о ходе месячника по вывозке удобрений сообщает: „вывезено на поля 2.900 возов“. Посмотрим, что скрывается за этой сводкой? В самом деле в поле вывезено навоза значительно меньше, т. е.

Скородумов в сводку вывезенного навоза включает навоз, сваленный около скотных дворов. Вывезенный в поле навоз разбросан мелкими кучками и подвергается вымерзанию.

Становится странным, почему с этим мирится агроном райзо тов. Плеханова. **А. К.**

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица 36.

ЛУЧШИЕ УЧИТЕЛЯ НАГРАЖДЕНЫ ОРДЕНАМИ

Указом Президиума Верховного Совета СССР за успешную и самоотверженную работу по обучению и воспитанию детей в школах Российской Советской Федеративной Социалистической Республики награждена орденами и медалями группа лучших учителей. В том числе награждены орденами „Знак почета“ учительница Сергачской школы Знаменская Анна Дмитриевна и учительница Сергачской Средней школы Мамаева Екатерина Александровна.

ОТЛИЧНИК ЗДРАВООХРАНЕНИЯ

Приказом Народного Комиссара по здравоохранению за успешно проведенную работу по борьбе с инфекционными заболеваниями, улучшению санитарного состояния и медицинского обслуживания трудящихся „награжден на значком „Отличнику здравоохранения“ главный врач райбольницы Саблина Нина Анатольевна.

Шорная мастерская

При Мокро-Майданском отделении артели „Обувщик“ открыта новая шорная мастерская. **Кисляксов.**

Проведем выборы с высокой активностью

С 1 января по 15 февраля в районе проходит отчетно-выборная кампания первичных организаций Осоавиахима. В этот период надо добиться создания первичных организаций во всех колхозах, школах и учреждениях. Вовлечь как можно больше трудящихся в ряды добровольного оборонного общества Осоавиахима, обучить население района правилам противовоздушной и противохимической обороны.

Проведем отчетно-выборные собрания в организациях Осоавиахима при высокой активности. **А. Шапочкин.**

Антисанитария в школе

В антисанитарном состоянии находится Малиновская школа. В школе грязь, пыль. Учащиеся занимаются в классах в пальто, головных уборах и рукавицах. Заведующий школой Соколов, вместо того, чтобы навести порядок в школе, сам насаждает антисанитария. Он додумался до того, что устроил в школе скотный двор для своих коз, лишив учащихся уборной.

Соколов не подает личного примера учащимся и не ведет с ними разъяснительной работы. В школу ребята ходят с грязными руками и ушами, косматыми и неопрятные.

РОНО следует поставить Соколова навести порядок в школе. **Н. Антонова.**

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

В то время, как наши войска все теснее сжимают кольцо вокруг немецко-венгерской группировки в Будапеште и продвигаются вперед в Чехословакию, на гитлеровцев обрушился новый удар в Польше. Красная Армия освободила за 4 дня наступления ряд польских городов и многие сотни населенных пунктов.

Весть о наступлении советских войск вызвала огромное воодушевление в польском народе. «Освобождение продвигается на Вислу — пишет газета «Речь Посполита», орган Временного Польского Правительства. — Заря свободы встает над измученной землей».

Немецкому командованию приходится бросать свои резервы во все стороны. На северном берегу Дуная, у Комарно и северо-восточнее за городом Лученец наши войска продолжают теснить врага. К западу и северо-западу от Будапешта захлебываются в крови немецкие дивизии, тщетно пытающиеся пробиться на выручку своей группировки в венгерской столице. В районе Кельце, вдоль железной дороги ведущей на Краков, развивается наступление войск маршала Конева, а в районе Радома — наступление войск маршала Жукова. В Югославии Народно-Освободительная армия вышибает врага из Восточной Боснии, Санджака и других районов.

В то же время на западном фронте союзные войска постепенно вытесняют немцев из Арденнского выступа, очищая территорию, захваченную противником

во второй половине декабря. По английским данным эта неудачная операция обошлась гитлеровцам в 100 тысяч человек убитыми, ранеными и пленными.

Отвлекающие атаки, предпринятые немецким командованием в южной части западного фронта — в Эльзасе — отбиваются с большими потерями для гитлеровцев.

Истекшая неделя полна мрачных предзнаменований для фашистской Германии. Немцы ожесточенно сопротивляются, стремясь отсрочить час своего разгрома. Они рассчитывали на то, что им удастся отсидеться зимой на линиях своих укреплений. Но начало 1945 года уже показало необоснованность этих надежд.

Складывающаяся военная обстановка предвещает новые удары по врагу, предвещает окончательное поражение гитлеровской Германии.

Ройна на Тихом океане ознаменовалась новой успешной операцией сил союзников. Высажен крупный десант на главный остров Филиппин — Лусон. О размерах операции можно судить потому, что в доставке войск принимали участие 800 судов под защитой военных кораблей и самолетов.

Занятие острова Лусон ставит в трудные условия японские силы, находящиеся в южной части Филиппинских островов и облегчает наступательные действия союзных войск против самой Японии.

Л. Волынский.

СЫПНОЙ ТИФ И МЕРЫ БОРЬБЫ С НИМ

Профилактика сыпного тифа

Для полной и надежной ликвидации сыпного тифа необходимо проводить ряд широких оздоровительных мероприятий, имеющих своей целью создание таких культурно-бытовых условий для широких масс населения, при которых немислима вспышка. К профилактике относится достаточная сеть бань и прачечных и массовая санитарно-культурная работа по воспитанию личных гигиенических навыков населению.

Противоэпидемические мероприятия в семейно-квартирном очаге сводятся к следующему: Немедленная госпитализация больного и извещение санназдора. Санитарная обработка очага. Белье больного кипятится или подвергается влажной дезинфекции, постельные принадлежности и верхняя одежда — камерной. В помещении производится влажная или газовая дезинсекция. Окружающие больного проходят санитарную обработку — обезжиривание одежды и белья с одновременной стрижкой и мытьем в бане. Чрезвычайно важна онемоментность всей процедуры санитарной обработки очага. Устанавливается источник заболевания. Сыпно-тифозный очаг подлежит наблюдению в течение 14 дней со дня окончания санитарной обработки.

Врач Щипакина.

Ответственный редактор Н. КУЛЕМИНА.

При опала лошадей гвевой масти, на лбу звезда, жеребчик 3-х лет. Знающих о ее местопребывании просим сообщить Красно-Новскому колхозу.

Правление.

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
65 коп. в месяц